

国家医保局：去年谈判药报销1.8亿人次 为患者减负2100余亿元

据中新网报道 昨日,国家医保局发布2022年医疗保障事业发展统计快报。数据显示,截至2022年底,基本医疗保险参保人数134570万人,参保覆盖率稳定在95%以上。

指导地方按规定支付看病就医时核酸检测费用,全年医保基金支付核酸检测费用43亿元。2021年至2022年,全国累计结算新冠疫苗及接种费用1500余亿元。

2022年,住院费用跨省直接结算568.8万人次,涉及医疗总费用1278.27亿元,医保基金支付762.33亿元;门诊费用跨省直接结算3243.6万人次,涉及医疗费

用76.80亿元,基金支付46.85亿元。

自2018年国家医保局成立以来,连续5年开展医保药品目录准入谈判,累计618种药品新增进入目录范围,其中2022年新增111种。2022年,协议期内275种谈判药报销1.8亿人次,当年累计为患者减负2100余亿元。

2018年以来,已累计开展7批国家组织药品集中带量采购,共采购294种药品,平均降幅超50%,约占公立医疗机构化学药和生物药采购金额的35%;开展3批国家组织高值医用耗材集采,平均降幅超80%。

今年全国快递业务量突破200亿件

新华社北京3月9日电 国家邮政局监测数据显示,截至3月8日,今年我国快递业务量已达到200.9亿件。

国家邮政局表示,今年全国快递业务量第一个100亿件用时39天,第二个100亿件用时28天,展现出快递业的活力。

当前,全国每天有1亿

多件快递包裹在农村地区流动,进一步畅通了工业品下乡进村和农产品出村进城的渠道。随着农村寄递物流体系的加快建设和快递进村覆盖率的持续提升,快递业将进一步发挥在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用,为促进城乡商品流通、拓展农村消费、推进乡村振兴贡献力量。

2月份CPI同比上涨1%

新华社北京3月9日电 国家统计局9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1%,涨幅比上月回落1.1个百分点;环比由上月上涨0.8%转为下降0.5%。

“2月份,受节后消费需求回落,市场供应充足等因素影响,居民消费价格环比有所下降,同比涨幅回落。”国家统计局城市司首席统计师董荆娟说。

2月份,食品价格同比上涨2.6%,涨幅比上月回落3.6

个百分点。食品中,薯类、鲜果、鸡蛋和禽肉类价格分别上涨14.4%、8.5%、7.9%和6.4%,涨幅均比上月有所回落;猪肉价格上涨3.9%,涨幅回落7.9个百分点。

董荆娟分析,2月份,节后消费需求回落,加之天气转暖供给充足,大部分鲜活食品价格均有所下降,其中猪肉和鲜菜价格环比分别下降11.4%和4.4%;鲜果、鸡蛋、水产品、牛羊肉和禽肉类价格环比降幅在0.4%至4.3%之间。

两年内发生5起重大事故 美国“毒列车”运营方被查

据新华社电 美国国家运输安全委员会7日宣布,对“毒列车”运营方诺福克南方铁路公司展开调查,涉及近两年发生5起重大事故。美国联邦铁路管理局当天同样宣布,对这家企业展开调查。

一列运载危险化学品的列车2月3日晚在美国俄亥俄州东巴勒斯坦镇脱轨造成

严重污染事件。涉事列车运营方诺福克南方铁路公司一直在接受审查。

美国国家运输安全委员

会,将主要审查诺福克南方铁路公司的“生产安全文化”。这是2014年以来这一机构首次对铁路行业开展此类调查。

据报道,自2021年12月以来,诺福克南方铁路公司涉及5起重大事故,其中3起有公司员工丧生。

另外,美国联邦铁路管理局7日宣布,将对诺福克南方铁路公司展开调查,在为期60天的安全评估后发布一份公开报告。

就中西建交50周年

习近平同西班牙国王互致贺电

新华社北京3月9日电 3月9日,国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同西班牙建交半个世纪以来,双方秉持相互尊重、平等互利精神,深化友谊,促进合作,建立和发展了全面战略伙伴关系,为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调,我高度重视中西关系发展,愿同费利佩六世国王陛下一

道努力,以两国建交50周年为新起点,巩固政治互信,拓展互利合作,增进民心相亲,共同续写中西友好合作新篇章。

费利佩六世表示,建交50年来,西中关系发展平稳顺利,各领域合作持续推进,人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机,全面拓展友好交往与务实合作,携手应对气候变化等全球性挑战。

道努力,以两国建交50周年为新起点,巩固政治互信,拓展互利合作,增进民心相亲,共同续写中西友好合作新篇章。

费利佩六世表示,建交50年来,西中关系发展平稳顺利,各领域合作持续推进,人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机,全面拓展友好交往与务实合作,携手应对气候变化等全球性挑战。

615公里

我国光纤量子通信新突破

科研团队借助神奇“光梳子” 首创量子密钥分发开放式新架构,可大幅降低系统建设成本



北京量子信息科学研究院量子密钥分发实验室。

新华社北京3月9日电 近日,北京量子信息科学研究院袁之良团队首创量子密钥分发开放式新架构,采用光频梳技术,成功实现615公里光纤量子通信。该架构在确保量子通信安全性的同时,能大幅降低系统建设成本,为我国建设多节点广域量子网络奠定基础。

安全是量子通信的最大特征。作为量子通信的主要方式之一,量子密钥分发基于量子的不可测量性、不可克隆性,借助“一次一密”的加密方式,为量子通信上了一把“安全锁”。“双场”是目前所有量子密钥分发协议中,最适合远距离传输的一种。

北京量子信息科学研究院首席科学家袁之良介绍,双场架构下量子通信,需要相距遥远的两个独立激光源各自发出“信号”。如果激光源发射的“信号”频率不同,就会出现传输中的“信号”失真。想要避免“信号”失真,就需要一个能实现两端“信号”频率相同的“工具”:服务光纤。这意味着通信两端之间还需额外架设“一条路”,这也就构成了

由“两条路”构成的传统架构。此次我国科学家首创的新架构新在何处?北京量子信息科学研究院量子通信与器件团队成员周来打了一个比方:“如果要在北京、青岛两地之间进行‘量子通话’,过去需在遥远的通信两端之间连通‘两条路’。新架构出现后‘一条路’就已足够。”

为“节省”下服务光纤但保留其发挥的作用,袁之良团队首次将光频梳技术应用于双场量子密钥分发。“光频梳技术,就好比把一束单频率的光,变成像多个‘梳子齿’一样分隔开来、不同频率的多束光。借助这把神奇的‘梳子’,无需架设服务光纤,即可实现通信两端‘信号’的频率校准,从而实现量子信息的准确传输。”周来说。

此外,在实际的超长距离量子通信中,光纤难免会发生快速抖动,也会影响传输“信号”的准确。光频梳技术还可同步解决光纤抖动的问题,大大降低噪声对量子信号的影响,确保光纤量子信息长距离传输的精准。

量子通信

量子通信是利用量子叠加态和纠缠效应进行信息传递的新型通信方式,主要分为量子隐形传态和量子密钥分发两种。与传统通信方式相较,量子通信最大的优势就是绝对安全和高效率,在国家安全、金融等信息安全领域有重大应用价值和前景,也逐渐走进人们的日常生活。

5.2亿年

海豆芽的生存密码被破译

我国科学家通过多学科交叉研究发现,其躲过五次生物大灭绝的原因在于壳体多样性



舌形贝被称为“活化石”,自出现至今已生存5.2亿年。

据央视新闻报道 近日,西北大学地质学系研究团队通过对5.2亿年以来的舌形贝腕足动物壳体进行大数据整理分析和壳体形态解剖研究,得出舌形贝类穴居型生活方式早在奥陶纪时期就已建立,其壳体形态和生活方式(包括固着、黏附、群居和穴居)多样性达到高峰。随后,穴居型和群居型生活方式在奥陶纪末和二叠纪末的生物大灭绝事件中被动机性地保留下来。

腕足动物舌形贝被达尔文定义为“活化石”。它自寒武纪早期出现,历经了地球动物出现以来所有的磨难和自然灾害,尤其是经历了地球最严重的五次生物大灭绝而繁衍至今。目前仍分布在我国广西和日本、新西兰等地的近岸浅海地区,成为当地餐桌上的一道美食。

5.2亿年以来,舌形贝一直生活在泥质海底,其壳体长3厘米-5厘米,最大不过十几厘米,占有的生态空间十分有限,因此也被称作“草根”动物。在长期演化过程中,

它们通过多变的壳体形态,不断探索、改变和硬化着海洋底质表面,并在奥陶纪时期属种多样性和壳体形态多样性达到空前繁盛,演化出了包括穴居的生活类型和葡萄串状群体生活等多种壳体类型。就是这种“多样性”积累,腕足动物舌形贝类在面对显生宙的五次大灭绝中,尤其是显生宙生物大灭绝率最高的奥陶纪和二叠纪两次大灭绝事件中,有了“足够的可能”,致使穴居的生活类型作为一种自然选择,得以生存。

通过支序分析、形态空间测量和谱系分析等多学科交叉研究,结果表明奥陶纪后随机演化是主导现代舌形贝演化的外在动力。因此,腕足动物舌形贝在寒武纪大爆发出现后,经过自然选择的演化,壳体多样性得到空前发展。但在显生宙之后的两次或多次大灭绝事件中,壳体两侧平直的穴居类群得到了强有力的随机遴选,导致自然选择在奥陶纪之后舌形贝漫长的生态空间十分有限,因此也很难或者无法发挥作用。

舌形贝

舌形贝俗名海豆芽,外形呈舌形或长卵形,生活在温带和热带海域。现生种至今仍未灭绝,分布于世界各地。其肉茎粗大且长,能在海底黏洞穴居住,肉茎可以在洞穴中自由伸缩。中国沿海常见的鸭嘴海豆芽壳长约40毫米,宽约20毫米,柄长约60毫米。

台方宣布今起恢复部分两岸直航航点,国台办表示希望台方顺应民意——

尽快推动两岸直航全面正常化

新华社北京3月9日电 国台办发言人马晓光9日表示,我们注意到,在2月1日大陆方面提出优先恢复广州等16个两岸直航航点建议后,台陆委会3月9日公布“恢复两岸空运客运航点之规划”,符合全面恢复两岸空运客运直航的需要。

有记者问:台陆委会等相关部门9日表示,10日起恢复部分两岸直航航点。对此有何评论?马晓光作上述表示。

马晓光说,要和平、要发展、要交流、要合作是两岸同胞共同心声,两岸直航航点复航有利于两岸人员往来、促进交流交往。希望台湾方面顺应民意,尽快推动两岸空中直航、海上直航及“小三通”全面正常化,增进两岸同胞福祉。

同步

厦金航线复航以来 运送旅客突破1万人次

本报讯(记者 谢嘉迪)3月8日12时,随着高雄籍“金瑞龙”轮客船搭载152名旅客安全离厦,厦金航线复航后安全运送旅客正式突破1万人次。

1月7日厦金航线复航以来,厦门鹭江海事处多措并举做好厦金航线航空保障工作,截至3月8日,共保障厦金航线安全运营122航班,出入境旅客总计10075人次,其中出境4818人次,入境5257人次,并为2批次患病同胞返台治疗开通生命救助绿色通道。

海上天气难测,针对多类恶劣天气,厦门鹭江海事处加强应急值班值守,提高现场检查效率并强化预警预控,复航以来共对外发布天气预警信息95条,提醒码头、船舶做好各项安全防范措施,谨慎驾驶,落实禁限航要求。

厦门鹭江海事处相关负责人表示,接下来将继续密切跟踪航线变化,持续优化便民服务举措,提高厦金船舶口岸通关效率,全力保障厦金航线安全运行。

物价飙涨,平民小吃变贵 台民众感叹:很久没吃鸡排了

据人民网报道 台当局“主计总处”近日公布的物价数据显示,在食物类中,台湾2月以沙拉油、调理油上涨17.35%为最高,创2009年2月以来最高涨幅;猪肉涨6.5%,面包涨5.92%,几乎是月月涨,让台湾民众大感吃不消。日用品方面,2月牙膏涨幅近9%,创14个月以来最大涨幅;卫生纸年涨近6%,都在增加台湾民众生活负担。

台岛内缺蛋问题仍然严重,鸡蛋价

格再度上涨,不少人买不到鸡蛋改买鸭蛋。但台湾蛋商公会9日宣布,10日起鸭蛋产地价、批发价每600克都调涨3元(新台币,下同),创下历史新高。至于鸡蛋价格是否再调整,台湾蛋价委员会执行长陈进丁则表示,还在讨论中,不排除再涨价。

在台岛网络论坛PTT上,有不少台湾网民热议,物价飙涨,平民小吃也变得“高贵”,在餐馆里吃饭甚至会考虑尽量

“少点汤”。有台湾网民询问:“有没有大家以前会吃,但现在涨价到‘吃不起’的食物?”在众多评论中,最多点名在台湾最知名的小吃之一——炸鸡排,台湾网友纷纷表示:“真的很久没吃鸡排了。”“每片鸡排已经超过65元,真的买不下去了。”还有人表示,已放弃外面卖的奶茶、果汁等现做的饮料。也有人称,已经改为自己做饭,以节省餐费。有不少人感叹:“对这一波物价上涨感觉很明显,工资却没增加。”

另外,台当局近日公布今年2月进出口贸易初步统计,结果显示,出口额约9540.7亿元,比去年同期衰退17.1%,已连续6个月负增长。台当局以季度走势推估,3月出口规模将介于10754.5亿元至11215.4亿元之间,今年第一季度出口预计同比下降19.5%，“出口规模将创金融海啸以来同期最低”。

分类广告

登报热线: 5581502 5550633

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年 5989997

公告启事

清算公告

厦门励源工贸有限公司(统一社会信用代码:91350203751639841E),因公司股东决定解散,现已成立清算组,请各债权人自公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权及办理债权登记手续。清算组负责人:郑小青,联系电话:5561112,联系地址:厦门市思明区南投路1号(观音山商务区12号楼)6层C区-1。厦门励源工贸有限公司 清算组

行政处罚告知书

蔡意志(身份证号码:350221*****003X): 本局对你位于厦门市同安区大同街道凤山路5-114号店面出租给麦提阿卜拉·伊敏,租房用途为餐饮一案,现依法向你公告送达厦同城管告(2022)454-1号《行政处罚告知书》,请你自本公告发出之日起30日内到本局领取该文书,逾期即视为送达。你可在公告期满之日起五个工作日内提出陈述、申辩意见,也可申请听证,逾期未提出或申请的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处罚决定。厦门市同安区城市管理局

遗失声明

浙江阿迈世体育用品有限公司遗失海运正本提单一份,船名航次:FANGZHOU25 23010700000,提单号:XMLN23011015,声明作废。

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。 手机微信同号:18030270336 19906032813